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Ρωσοκινεζικές διαβουλεύσεις στη Μόσχα για τις
επαφές και τη συνεργασία στο θρησκευτικό τομέα
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Πρώτες διαβουλεύσεις της Ρωσοκινεζικής ομάδας για τις επαφές και τη συνεργασία στο
θρησκευτικό τομέα πραγματοποιήθηκαν στις 8 Ιουνίου 2011 στους χώρους του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Να αναφερθεί ότι το Νοέμβριο 2009 η αντιπροσωπεία του Συμβουλίου για τη συνεργασία με
θρησκευτικά σωματεία παρά τον Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας με συμμετοχή των
εκπροσώπων του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
επισκέφθηκε την Κίνα κατόπιν προσκλήσεως της Κρατικής Διεύθυνσης Θρησκευτικών Υποθέσεων
της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας. Πραγματοποιήθηκαν συνομιλίες με θέμα την ανάπτυξη της
Ρωσοκινεζικής συνεργασίας στο θρησκευτικό τομέα σύμφωνα με το επικυρωθέν από τους
αρχηγούς και των δυο κρατών Σχέδιο Δράσης προς εφαρμογή των διατάξεων του Συμφώνου καλής
γειτονιάς, φιλίας και συνεργασίας μεταξύ της Ρωσικής Ομοσπονδίας και της Λαϊκής Δημοκρατίας
της Κίνας για το διάστηα 2009-2012.

Το συγκεκριμένο Σχέδιο, που ενεκρίθη από τον Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Δ.
Μεντβέντεφ και τον Πρόεδρο της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας Χου Τζιντάο σε μια από τα άρθρα
του προβλέπει την ανάπτυξη του διαλόγου και της συνεργασίας μεταξύ των κορυφαίων
θρησκευτικών ομολογιών της Ρωσίας και της Κίνας και τη σύναψη επαφών μεταξύ του Συμβουλίου
για τη συνεργασία με θρησκευτικά σωματεία παρά τον Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας και της
Κρατικής Διεύθυνσης Θρησκευτικών Υποθέσεων της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας, καθώς και
μεταξύ του Διαθρησκειακού Συμβουλίου της Ρωσίας και του Κινεζικού Συνδέσμου πολιτιστικών και
θρησκευτικών σχέσεων.

Ως αποτέλεσμα της επίσκέψεως 2009 υπογράφηκαν δυο Μνημόνια μεταξύ του Συμβουλίου για τη
συνεργασία με θρησκευτικά σωματεία παρά τον Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας και της
Κρατικής Διεύθυνσης Θρησκευτικών Υποθέσεων της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας. Ένα κείμενο
αφορά κοινά θέματα ανάπτυξης των Ρωσοκινεζικών επαφών και συνεργασίας στο θρηκευτικό
τομέα, ενώ το άλλο ρυθμίζει το θέμα των σπουδών των Ορθόδοξων Κινέζων στα θεολογικά
εκπαιδευτικά ιδρύματα της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας.

Με βάστη το Μνημόνιο για την αλληλοκατανόηση μεταξύ του Συμβουλίου για τη συνεργασία με



θρησκευτικά σωματεία παρά τον Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας και της Κρατικής Διεύθυνσης
Θρησκευτικών Υποθέσεων της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας για θέματα ανάπτυξης των
Ρωσικινεζικών επαφών και συνεργασίας στο θρησκευτικό τομέα συγκροτήθηκε ομάδα με συμμετοχή
Ρώσων και Κινέζων για τις επαφές και συνεργασία στο θρησκευτικό τομέα. Η σύνθησε των Ρώσων
μελών ενεκρίθη κατά τη συνεδρία του Συμβουλίου για τη συνεργασία με θρησκευτικά σωματεία
παρά τον Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας στις 3 Αυγούστου 2010.

Ο Επικεφαλής της ρωσικής πλευράς της ομάδας εργασίας ορίσθκε μέλος του Συμβουλίου
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχέιου Μόσχας, ο οποίος και προήδρευσε των διαβουλεύσεων από τη ρωσική
πλευρά. Από το ΤΕΕΣ επίσης συμμετείχαν ο Αναπληρωτής Πρόεδρος πρωθιερέας Νικόλαος
Μπαλασώφ και το στέλεχος του Τμήματος κ. Δ. Πετρόφσκυ. Ακομα τη ρωσική πλευρά
εκπροσωπούσαν υψηλόβαθμη κρατικά στελέχη, ηγετικά στελέχη της μουσουλμανικής και
βουδιστικής κοινότητας της Ρωσίας.

Την Κινέζικη πλευρά εκπροσωπούσαν ο Υποδιευθυντής της Κρατικής Διεύθυνσης Θρησκευτικών
Υποθέσεων της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας Τζαν Λαιμπίν και άλλα υψηλόβαθμα κρατικά
στελέχη.

Κατά τη διάρκεια των διαβουλεύσεων εξετάσθηκε ένα ευρύ φάσμα ζητημάτων συνεργασίας στο
θρησκευτικό τομέα μεταξύ της Ρωσίας και της Κίνας. Επίσης συζητήθηκαν διάφορες πτυχές
συνεργασίας μεταξύ των Ορθοδόξων πιστών και των δυο χωρών και πτυχές του παρόντος έργου
της Αυτόνομης Κινεζικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.
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Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55530/
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